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Chémia
Priklad 1: Galvanicky ¢lanok (10 b)

Mame galvanicky ¢lanok, v ktorom je na mieste katdédy zapojena zinkova elektroda v
roztoku zino¢natych kationov. Z nasledujicich moznosti vyberte elektrodu, ktoru je po-
trebné zapojit ako andédu, aby galvanicky c¢lanok spravne fungoval. NapiSte polreakciu
prebiehajicu na tejto elektrode.

a) Kobaltova elektroda,

Ortutova elektroda,

)
b) Hlinikova elektroda,
c)

)

d) Cinova elektroda.

Z nasho galvanického ¢lanku odoberame elektricky priad 4.2 mA. Vypoditajte jeho
zivotnost v diioch, ak je hmotnost zapojenej anédy 0.5 g.
Priklad 2: Objem plynu a chemicka reakcia (10 b)

V systéme prebieha nasledovna chemicka reakcia v plynnej faze pri teplote 250 °C a
atmosférickom tlaku:

2NO (g) + 02 (g) == 2NO; (g)
a) Vypocitajte molarny objem plynu pri podmienkach reakcie v jednotkéch mol/dm3.

b) Na zaciatku reakcie sa v systéme nachadzali ekvimolarne mnozstva NO a O, a ziaden
NO,. Po ustéaleni chemickej rovnovahy bolo zreagovanych 40% kyslika. Vypodcitajte
priemernt hustotu plynnej zmesi na konci reakcie v jednotkach kg/m3.

Priklad 3: Acidobazicka reakcia (10 b)

V uzavretej nadobe prebieha acidobézicka reakcia:
NayCO3 (aq) + 2HNO;3 (aq) — 2NaNOj3 (aq) + HyO (1) + CO4 (g)

Kyselina dusi¢na bola do systému pridanéa ako 100 ml vodného roztoku s pH 2.2. Nad
volnou hladinou kvapaliny v uzavretej nadobe je tlak 101 325 Pa. Cely systém mé teplotu
298.15 K. O kolko budeme pozorovat zvySenie tlaku v nadobe po ustéleni chemickej
rovnovahy, ak voIny objem nad hladinou kvapaliny v nadobe je 1 L a teplota systému sa
uc¢inkom reakcie nezmeni?
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